Ciudad

Fecha 

Señores 

SECRETARÍA TÉCNICA ECUADOR CRECE SIN DESNUTRICIÓN INFANTIL 

Presente. –
ASUNTO: Solicitud de postulación al mecanismo de deducibilidad para proyecto [NOMBRE DEL PROYECTO]

De mi consideración:

Yo, [NOMBRE COMPLETO], con cédula de identidad No. [NÚMERO DE CÉDULA], en calidad de Representante Legal de [NOMBRE DE LA ENTIDAD SIN FINES DE LUCRO], con RUC No. [NÚMERO DE RUC], me dirijo a ustedes de la manera más comedida para solicitar la postulación de nuestro programa/proyecto denominado "[NOMBRE DEL PROGRAMA/PROYECTO]" al mecanismo de deducibilidad contemplado en el Acuerdo Nro. STECSDI-STECSDI-2025-0009-A, a través del cual se expidió los "Instructivo para la aplicación del mecanismo de deducibilidad relacionado con auspicios o patrocinios otorgados a entidades sin fines de lucro cuya actividad se centre directa o indirectamente en la creación de condiciones y acciones que contribuyan a la erradicación o reducción de la desnutrición crónica infantil y atención de madres gestantes y en lactancia conforme lo determinado por la Ley de Régimen Tributario Interno, su Reglamento y el Acuerdo Interinstitucional No. MIES-MSP-MINEDUC-MAATE-STECDI-2022-001".

Para el efecto, adjuntamos a la presente solicitud la siguiente documentación requerida según el artículo 14 del mentado Acuerdo.
Nuestro proyecto tiene como objetivo principal [BREVE DESCRIPCIÓN DEL OBJETIVO PRINCIPAL DEL PROGRAMA/PROYECTO]; alineándose con las temáticas y territorios priorizados por la Secretaría Técnica Ecuador Crece Sin Desnutrición Infantil para el presente año.

Para notificaciones y comunicaciones posteriores, señalamos la siguiente información de contacto:

· Dirección: [DIRECCIÓN COMPLETA]

· Teléfono: [NÚMERO DE TELÉFONO]

· Correo electrónico: [CORREO ELECTRÓNICO]

Agradecemos de antemano su atención a la presente solicitud y quedamos a la espera de su respuesta favorable.

Atentamente,

[NOMBRE DEL REPRESENTANTE LEGAL] 
[CARGO] 
[NOMBRE DE LA ENTIDAD SIN FINES DE LUCRO] 

